

## Точка зрения

## Показатель высокого внимания

Президент Ильхам Алиев четко обозначил контуры внешней политики Азербайджана в сегодняшних реалиях

Юбилейная, 60-я Мюнхенская конференция по безопасности собрала большое количество политиков и экспертов из десятков стран, среди которых были главы государств и правительств, министры иностранных дел и обороны, руководители международных организаций.

Октай СУЛТАНОВ

Президент Азербайджана Ильхам Алиев является одним из мировых лидеров, которого регулярно приглашают на эту конференцию. В этом году он прибыл в Мюнхен, представив накануне во время инаугурации в парламенте свои соображения относительно будущей политики страны. Глава государства четко обозначил контуры внешней политики Азербайджана в сегодняшних реалиях. Речь идет не только о переходе к выстраиванию отношений на Южном Кавказе в поствоенный период и создании прочного мира в регионе, но и о дальнейшем выстраивании многоплановой внешней политики.

Многочисленные встречи, проведенные главой государства на Мюнхенской конференции по безопасности, имеют очень большое значение не только в локальном, региональном аспекте, но и в глобальном масштабе. В то же время они являются показателем высокого внимания к Азербайджану и его руководителю.

Интенсивность графика встреч Президента Азербайджана на полях конференции говорит о большом количестве желающих сотрудничать с Азербайджаном. Среди множества проведенных встреч можно выделить переговоры с госсекретарем США, генеральным секретарем ОБСЕ и канцлером Германии. Эти встречи, наряду с формированием правильного представления о нашей стране как о ведущем акторе на Южном Кавказе, имеют значимость с точки зрения вклада Азербайджана в вопросы мира, безопасности и обмена информацией.



Вместе с тем эти и целый ряд других встреч по обращению противоположной стороны свидетельствуют о том, что сегодня некоторые политические круги вынуждены отказать от давления на нашу страну. В мире приходят к осознанию того, что Азербайджан - самостоятельное государство, которое проводит независимую внешнюю политику, и все попытки диктовки или воздействия на него заранее обречены на провал. В то же время Азербайджан является надежным партнером, а слово Президента Ильхама Алиева равносильно его подписи.

Заслуживает особого внимания встреча, состоявшаяся 17 февраля на полях Мюнхенской конференции между Президентом Азербайджана Ильхамом Алиевым и государственным секретарем США Энтони Блинкеном по обращению противоположной стороны. Отметив на встрече, что США очень высоко оценивают двусторонние связи с Азербайджаном, Энтони Блинкен подчеркнул, что имеются хорошие возможности для дальнейшего укрепления двусторонних отношений и сотрудничества между двумя странами. Ильхам Алиев в свою очередь заявил, что Азербайджан высоко оценивает двустороннюю повестку дня с США, и есть благоприятные возможности для расширения партнерства между странами. Госсекретарь

США передал свои поздравления по случаю проведения COP29 в Азербайджане, отметив, что Соединенные Штаты готовы к сотрудничеству с Азербайджаном в рамках Рамочной конвенции ООН об изменении климата и поддерживают нашу страну в этом вопросе.

**Азербайджан приехал на Мюнхенский форум с ясной, выверенной позицией как в вопросах регионального значения, так и глобального характера**

Коснувшись ситуации на Южном Кавказе, Президент Ильхам Алиев подчеркнул, что в регионе уже установлен мир, и азербайджано-американские отношения должны развиваться самостоятельно, вне процесса нормализации отношений между Азербайджаном и Арменией. То есть главе американской дипломатии было заявлено то, о чем говорилось в инаугурационной речи. И это является наглядным подтверждением принципиальной межгосударственной политики официального Баку.

В том же контексте грядущей конференции по проблемам климата COP29 следует рассматривать и встречу Президента Ильхама Алиева со специальным представителем президента США по вопросам кли-

мата Джоном Керри, бывшим госсекретарем во времена президента Обамы. Однако вопросы борьбы с изменением климата руководитель нашей страны призвал рассматривать не как отдельный компонент внешней политики, а вкупе со связанными с ним двумя другими приоритетами - борьбой с исламофобией и неокOLONиализмом.

Еще одна встреча в Мюнхене может быть выделена отдельным абзацем. 17 февраля по инициативе германской стороны состоялась встреча Президента Азербайджана Ильхама Алиева с канцлером Олафом Шольцем. Германия выразила готовность оказать свою поддержку мирным переговорам между Арменией и Азербайджаном и оказать содействие в проведении соответствующих встреч на своей территории.

Вслед за этим по инициативе канцлера Германии состоялась совместная встреча Президента Азербайджана Ильхама Алиева с канцлером Олафом Шольцем и премьер-министром Армении Николом Пашиняном. Позже трехсторонняя встреча перешла в формат двусторонней между руководителями Азербайджана и Армении, что само по себе - некий символический знак, означающий одно: Иреван после его очередных провокаций вновь оказался один на один с Баку без посредников. То есть произошло то, что глава нашего государства озвучил на указанной трехсторонней встрече, а именно - Азербайджан выступает за мир в регионе, считая приоритетными двусторонние контакты между Баку и Иреваном. Президент Азербайджана послал четкий месседж - никому не стоит даже пытаться подменить посредничество между Баку и Иреваном поддержкой Армении.

Немаловажный интерес представляет встреча Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева с генеральным секретарем ОБСЕ, вице-президентом Совета Фонда Мюнхенской конференции по безопасности Хельгой-Марией Шмид также по обращению про-

тивоположной стороны. В ходе беседы были затронуты вопросы сотрудничества между Азербайджаном и ОБСЕ по изменению климата, проведению в этом контексте совместных мероприятий, состоялся также обмен мнениями по региональным вопросам. Помимо протокольных вопросов, обсуждаемых на этой встрече, Президент Азербайджана выступил с инициативой упразднения ряда механизмов в рамках ОБСЕ, являющихся пережитками прошлого. В этом контексте он акцентировал внимание генсека ОБСЕ на таких совершенно бездействующих структурах, как Минская группа, Комитет планирования высокого уровня, личный представитель действующего председателя ОБСЕ. Глава государства отметил, что, учитывая имеющиеся сегодня бюджетные проблемы в рамках ОБСЕ, следовало бы направить финансовые ресурсы на более значимые цели.

Говоря о вопросах финансов и бизнеса, следовало бы отметить встречи Президента Ильхама Алиева с президентом Европейского инвестиционного банка, генеральным вице-президентом The Rockefeller Foundation, генеральным управляющим директором Всемирного банка, а также исполнителем директором Восточногерманской бизнес-ассоциации.

Из сказанного можно сделать однозначный вывод: Азербайджан приехал на Мюнхенский форум с ясной, выверенной позицией как в вопросах регионального значения, так и глобального характера. Большое количество встреч, проведенных по обращению противоположной стороны, говорит о возросшем авторитете Азербайджана в мире и его роли в решении важнейших вопросов. В ходе работы конференции наша страна еще раз расставила акценты и обозначила приоритеты по основным вопросам как двусторонних отношений, так и международных связей. И, конечно же, гарантом успехов нашей страны на международной арене является Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев.